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Aktatáskától- 
aktatáskáig 

Az aktatáskának már volt egy- 
zer jelentős szerepe, a gyorsan 
ohanó háboruutáni időkben. Az 
fláció idején tünt fel először, 
nint tömegjelenség. Azelőtt ritka 
átvány volt. Legfeljebb miniszte- 
ek, magasrangu tisztviselők lej- 
ettek a finomhangzásu szerviet- 

el a hivatalba, vagy itt-ott egy 
rominens ügyvéd, ha magasabb 

nnustanciára dagadtak már a per- 
ratok, valami ágas-bogas ügyben. 
A pénzbőség ideje volt az, midőn 
cikkben is felvirradt a bőrösök 

u Hús szürete. Teli volt a város 

akáciavirággal és aktatáskával. 

aaz égből. 

TjJöttek, láttak és győztek idegen- 
alből jött, sohasem látott arcok és 
ULA gyors vagyonokat kerestek embe- 

rek, akik aktatáskát szorongattak 
a hónuk alatt és bennük a köz- 
gazdasági érvényesülés marsall- 
botját. Boltban, bankban, gyár- 
ban, vállalatoknál, ipari és köz- 
életi tereken mindenütt ilyenfajta 
emberek nyüzsögtek. Az aktatáska 
Hett valahogy külső szimboluma a 

gazdasági rátermettségnek, meg- 
1alapozottságnak, induló karrier- 

1 nek. A legtöbb esetben a valóság 

- is meghajtotta zászlaját a titok- 
III I zatos jelvény előtt. Az ismeretlen 
ULA aktatáskások befutottak, lett be- 

lőlük az ismert devizőr, az ismert 
magánbankár, az ismert kereske- 

ddelmi vagy ipari vállalkozó, eset- 
leg netalántán ismert kijáró is. 

Utóvégre bármilyen diszkrét a ki- 
m járó szerepe, annyira mégsem ma- 
radhat kapu alatt, hogy ne tud- 
ianak róla az érdekeltek. Ezekben 
a szép időkben, midőn a könnyü 
kereset ugy záporozott, mint bál 
évadján a konfetti, ebben a köz- 

gazdasági farsangban igen nagy 
dicsősége volt az angol parfőmök 

férfias illatát árasztó vadonatuj 
ragyogó aktatáskáknak. 

Jött szonban az első koppanás 
és csakhamar általános lett a jel- 

szó: szaladj te is pajtás. Jött az 
első fizetésképtelenség, az első 

csőd, utána minden, amit nagyon 
is tudunk, - sgyérülni kezdett az 
utcákon az aktatáskás felvonulás. 

Máról.holnapra ugy eltünt ez a 
ultusz, mint a nyalóka cukor di- 

vatja. A legvállalkozóbb szelle- 
meknek is valahogy keserü lett a 
szájaize. Köd előttem, köd utá- 
nam. Évek óta hirmondónak is 
alig láttunk aktatáskás embereket, 

- egész az idei tavaszig, 

Mest azonban, nézd csak... 

AAGXAR NAPILAP 

Londonban a négy nagyhatalom 
képviselői tegnap délelőtt tiz órakor 
jöttek össze, hogy folytassák tanács- 
kozásukat a dunai államok gazda- 
sági konföderációjáról. 
Az ujságirók kérdést intéztek 

Grandi olasz külügyminiszterhez, 
akit arra vonatkozólag kérdeztek 
meg, hogy a konferenciának lesz-e 

eredménye? Az olasz külügyminisz- 
ter ezeket mondotta : 

- Mindent elkövetünk, hogy 

a véleményeket összeegyez- 

tessük. Ha ez nem sikerül, 

nem rajtunk mulik, hanem a 

dolgok természetén, ame- 

lyek nem hozhatók össz- 

hangzásba. 
Bülow német államtitkár az uj- 
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Kezdettől féltem, hogy 
ilyen bonyolult ügyet nem 
sikerül három nap aiatt el- 

intézni. 
Flandin francia külügyminisz- 

ter erre a kérdésre, hogy van e még 
fordulatra remény, ezeket válaszolta: 

- Azi sohasem lehet tudni. 
A miniszterek azután bevonultak 

a konferencia termébe, ahol Mac- 

donald angol miniszterelnök és 
Simon külügyminiszter már vára- 
koztak rájuk. A konferencián Mac- 

donald elnökölt. A délelőtti ülés vé- 
geztével nem adtak ki jelentést. Hir 
szerint a konferencián meghallgat- 

ták az első albizottság jelentését, 

aztán javaslatot tárgyaltak arról, 

hogy a konferenciát bizonytalan 

időre elnapolják. A javaslatot eluta- 

Angol és francia lapok most már 

nyiltan bevallják, hogy 

a négy nagyhatalom konfe- 
renciája holtpontra jutoti. 

Ennek oka az, hogy a nagyhatal- 
mak két csoportja között áthidalha- 
tatlan véleménykülönbségek vannak. 
A véleménykülönbségek még min- 
dig legfőképpen arra vonatkoznak, 

hogy a dunai gazdasági konferen- 

cióba Bulgáriát is belevonják-e és 
hogy a dunai államokelé a nagyhatal 

mak kész tervet terjesszenek-e, vagy 

pedig a konföderáció tervét velük 

együtt készitsék-e el. Grandi olasz 
külügyminiszter inditványozta, hogy 

a négy nagyhatalom hivja meg 

a dunai államokat Genibe ta- 

nácskozásra. Ezt az indit- 
ványt csak a iranciák elle- 

nezték. 
Az ellentétek még mindig igen na- 
gyok és egyelőre nincsen remény 

ságirók előtt ezt a kijelentést tette: , 

A nagyhatalmak két csoportja 

között áthidalhatatlan vélemény- 

különbség vamn 

sitották. 

azonban, ha Bulgáriát is belevonják, 

tiz ország képviselői tárgyalnának a 

dunai konföderációról. 
Tardieu francia miniszterelnök 

éjjel tizenkét órakor Párisban a rá- 
dióba beszédet mondott a dunaiálla- 
mok gazdasági konföderációjának 
tervéről. Tardieu ezt a beszédet an- 

golul mondotta el, mert elsősorban 

Anglia és Amerika közvéleményét 
akarta felvilágositani a francia állás- 

pontról. 
A négy nagyhatalom konferen- 

ciáját délben elnapolták anélkül, 

hogy a legközelebbi ülés idejét 

megállapitották volna. Angol rész- 

ről kijelentették, hogy Macdonald 

nem utazik Genfbe. 

Angol kormánykörök ifelfo- 

gása, a dunai konferencia ki- 

menetele nem lehet kedve- 

zőtlen. Megállapitották, hogy 

a tanácskozáson elsősorban 
azok kiküszöbölésére. Az olaszok 

inditványának elfogadása esetén 
Genfben kilenc állam venne részt a 

tanácskozáson, abban az esetben 

Magyarország ésAusztria hely- 

zetével kell foglalkozni. 

A dunai konferencián különben a 

-
-
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nagyhatalmu önkény a dunai 
államok jövendő sorsáról akar 
dönteni az érdekeltek meghall- 

gatása nélkül 
szempont lesz az 

irányadó: r. A támogatásra szoruló 
államok helyzete a támogatást nyujtó 

államokkal szemben. 2. A támoga- 

tásra szoruló kormányoknak egymás 
közt meg kell jelölni a támogatás 
minőségét, amelyre szorulnak. 

Kudarcról irnak a fran- 
cia lapok 

Anglia helyesli a dunai államok 
vámunióját, azonban azt a jelen kö- 

rülmények között keresztülvihető- 
nek nem tartja. Most tehát a prefe- 
renciális szerződésekre van szükség. 
Ehhez azonban szükséges, hogy 

egyes államok lemondjanak a leg- 
főbb kedvezmények jogáról. Ezeket 
a preferenciális szerződéseket egy- 
előre egy évre kötnék. Németor- 
szág és Olaszország ezt a megol- 
dást nem tartja véglegesnek és azt 
hiszik, hogy Genfben elég alkalom 

lesz erről tárgyalni. 

A francia sajtó - nyilván 

utasitásra - azt irja, hogy a 

dunai konferenciát meghiu- 

sultnak kell tekinteni. 

Az a remény, hogy az európai álla- 
mok kölcsönösen segithetik egy- 
mást, elveszettnek tekinthető. Perti- 

nax szerint Franciaország befejezte 
a dunai államok talpraállitása körüli 

szerepét. Nincs kizárva azonban, 

hogy a sajtóhangok csak arra valók, 
hogy Franciaország leplezett vissza- 
vonulásával birja rá a hatalmakat 

álláspontjának elfogadására. 

A Szovjet háborus készülő- 
dése. Karbini jelentés szerint az 
orosz szovjet lázasan készül a japá- 
nok elleni háborura. Az oroszok a 
mandzsuriai határra még egyre 

szállitják a csapatokat, azonkivül 

nagymennyiségüű bombát. tankot, 
páncélautót és egyéb hadfelszerelési 

cikkeket visznek oda tömegesen. A 
polgári lakosság között gázmaszko- 
kat osztanak szét és kioktatják a 
gáztámadások elleni gyakorlati vé- 

dekezésre. 

mások már az emberek és mások 

az aktatáskák. Az aktatáskák na- 
gyok, elviseltek és terhesek. Az 

emberek tulontul ismertek. Régi 

közülünkvalók. A volt kereskedő, 

a volt tisztviselő, a volt iparos, a 

ujból kezdődik a felvonulás. De volt de nincs. Mind szaporább a 

/ felvonulás. Esőben, hóban, gyalo- 
gosan, villanyosra kapaszkodva 

törtetnek lehetetlen lehetőségek 
felé a fáradt, megkopott, gond- 
üzött nyugtalanok, elpárolgott a 

nek az ismert aktatáskások az is- 
meretlen jövő felé. Mennek mint 
fáradt katonák s torniszterükben 
a jövő koldusbotja. Ez volt az ut 
aktatáskától aktatáskáig. 

ház, az üzlet, a vagyon, minden 
derék jó szólid egzisztencia. Men- 

Flaneur. 



2. OLDAL 

Temesmegyében enyhül az árviz, de 
a Maros mentén még mindig rend- 

kivül nagy a veszedelem 
Az árviz okozta bajok ország- 

szerte még mindig nagyok, de Te- 
mesmegye egyes helyein a vesze- 

delem már mulóban van. Lippán, 

ahol Temesmegyében az árviz a 
legnagyobb volt, tegnap délig a viz 

harminc centimétert apadt és to- 

vábbi apadása várható. Az elárasz- 

tott utcákból a viz lassan visszahu- 
zódik a Maros medrébe. A lippai 
vasuti állomás maga szárazon van, 

azonban környéke még mindig viz 
alatt áll. 
Ujaradon egyes utcák ma is viz 

alatt vannak. A helyzet változatlan. 

Ujaradról sem a kocsiuton, sem pe- 

dig vonaton még mindig nincsen 
közlekedés. 

Az Arad és Ujarad közötti 
közuti hidat elzárták, mert a 
hid uttestén a viz félméternyi 

magasságban áll. 
Arad külvárosaiban az elárasztott 

utcákról egyes helyeken a viz kezd 
lefolyni. A Belvárosban a maros- 
parti gáton keresztül a viz csekély 
mértékben szivárog keresztül, azon- 

ban veszedelemtől nem kell tartani. 
A kulturpalotának a gát felőli része 
körül a szivárgó viz ellen homok- 
zsákokat halmoztak föl. Zsigmond- 
háza kétszáz háza viz alatt áll. 
A vármegyei prefekturához a 

megye mindama helyeiről, amelye- 
ken az árviz fellépett, enyhülést je- 

lentenek. 

Az árviz emelkedése a két 
nap óta tartó hüvős időjárás 

miatt nem várható, mivel az 

olvadás a hegyekben meglas- 
subbodott. 

Tekintettel arra, hogy a hegyekben 
még mindig sok hó van, az olvadás 
és igy a nagyobb vizek lefolyása 
májusig is eltarthat. A veszedelem 
csak nagyobb eső, vagy a meleg 
gyors növekedése esetén állana be. 

A prefektura, az állami mérnökség 
és a Temes-Bega-Társulat állandó 

permanenciában vannak, hogy a 

szükséges intézkedéseket mindenkor 
azonnal megtehessék. 

A temesvári kerületi vasutigazga- 
tóság területén a vasuti forgalom 
Arad és Ujarad között egyelőre 
még napokon keresztül szüntelni 
fog. 

Temesvárról a vasuti köz- 
lekedés Aradon át Magyar- 
ország felé, valamint Er- 
dély irányban a lippai vona- 

lon történik. 
Budapest és Arad között a vasuti 
forgalom teljesen helyreállott. Az 
Arad-tövisi vonalon Radnától le- 
felé nehány kilométeren át a forga- 
lom még szünetel. Valószinű azonban, 
hogy ma estig, de legkésőbb hol- 
napig a forgalom itt is helyreáll és 
akkor az erdélyi gyorsvonatok, va- 
lamint az orientekszpressz ismét ezen 
a vonalon fognak haladni. Addig 
azonban ezek a vonatok Radnán át 
térnek Lippán keresztül Temesvárra 
és Krajován át közlekednek Buka- 
rest felé és onnan vissza. 
Az Arad-nagyváradi vo- 
nalon Tamásdi mellett a tor- 
galmat átszállással bonyo- 

litják le még mindig. 
A Lugos-marosillyei vonalon 

Dobra és Marosillye között a forga- 
lom szünetel. 

megközeliteni. A Székelyföldön, a 
Szamos mentén, Szatmár és Mára- 
marossziget környékén, valamint 
Bukovina felé tovább pusztit az ár. 
Vasuti forgalom már alig van, nem- 
zetközi forgalom lebonyolitására 
megkettőzték a Bukarest-belgrádi 
repülőgépjáratokat. 
A Székelyföldön a Maros majd- 

nem minden hidat elsodort. Tövis 
és Alvinc között szintén megszünt 
a közlekedés, mert a Gyulafehérvár 
előtti nagy hidat az ár elmosta. A 
vasuti pályatest kijavitásáról egy- 
előre szó sem lehet. 
Borzalmas a helyzet Bessza- 
rábiában. Sorocamegye telje- 
sen viz alatt áll. Ezer és ezer 

ember a háztetőkön töltötte 

az éjszakát, amig a katonák 
a mentésükre érkeztek. Az 
árviznek eddig sok emberál- 

dozata is van. 
Bukovinában is pusztitó rombolást 
végzett az árviz. Hasonló a helyzet 
a Havasalföldön. Délután Bessza- 
rábiával megszakadt a táviró- és 
telefonérintkezéss A csernovici vo- 
nalon tegnap délután átszállással 
megindult a forgalom. Bukarest- 
Csernovic között a pályatest szabad, 
azonban kétszeri átszállással lehet 
csak az utat Csernovicig megtenni. 
Lengyelország felé is átszálással le- 
het jutni. 

Bukarestben tegnap két jelentős 
felszólalás hangzott el. Délelőtt az 
agrárszenátorok a szenátus egyik 
termében értekezletet tartottak, 
amelyen a Tardieu-tervvel fog- 
lalkoztak. Az értekezleten A lima- 
nisteanu szenátor szólalt fel, aki 
ezeket mondotta: 
- Nem a politikai hovatartozan- 

dóság hozott bennünket össze, ha- 
nem az agrárérdekek védelme. Ál- 
lapitsuk meg politikai pártokra való 
tekintet nélkül, hogy a mezőgazda- 
sági társadalom kivánja a Tardieu- 
terv megvalósitását. Hivják ezt a 
megvalósitást akár preferenciális 
vámegyezménynek, vámuniónak, 
avagy a dunai államok konföderá- 
ciójának, fontos ebben a kérdésben 
az, hogy a termelő társadalmat a mai 
bajokból kisegitse. 

Két felszólalás szögezte le a román 
álláspontot a dunai konföderációs 

terv mellett 
A szónokok mindegyike a kon- 

föderációs terv megvalósitása mel- 
lett foglalt állást. Kérték a kor- 
mányt, hasson oda, hogy azokon a 
konferenciákon, amelyek hivatottak 

a terv megvalósitására, legalább két 

szakértő mezőgazda is vegyen részt. 
A másik felszólalás is figyelemre- 

méltó. Tegnap este Madgearu 

Virgil, a nemzeti parasztpárt főtit- 
kára előadást tartott és abban a 
Tardieu-terv megvalósitásával fog- 
lalkozott. A maga részéről - a po- 
litikát kikapcsolva - szükségesnek 
tartja a dunai államok gazdasági 
együttmüködését, A politikai pártok 
között elsősorban a nemzeti paraszt- 

párt ekszponálja magát a konföde- 
ráció megvalósitásáért, de ezzel 

szemben a perszonális unió ellen 

van. 

A temesvári járásbiróság egyik 
birója a spekulatörvény alapján fel 
jelentést tett az egyik belvárosi ká- 
véháztulajdonos ellen, mert az elmult 
évben, augusztus végén, rI5 leit kért 
egy adag görögdinnyéért. Az ügy a 
járásbiróság elé került, amely a ká- 
vést elmarasztalta és háromezer lei 
büntetés megfizetésére kötelezte. A 
kávés erre Miclea Romulusz dr. 
által felebbezést jelentett be az ité- 
let ellen és annak megsemmisitését 
kérte. A törvényszék több tár- 
gyalás után tegnap hozta meg ité- 
letét és a kávést felmentette. 
A törvényszéki tárgyalás során 
Miclea dr. kifejtette, hogy az árdrá. 
gitási jegyzőkönyvet erre nem ille- 
tékes hatósági közeg vette fel és 
nt oeoa 

azépítők, Fázi 

latot. 

Bukarestből csak Brassóig lehet 

Ardrágitási ügyekben a rendőr- 
komiszárusnak nincsen jogában 

jegyzőkönyvet felvenni 
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urak figyelmébe! 
Mielőtt szükségletét vizvezetéki, csatornázási és fürdő- 
berendezési anyagokban beszerezné, kérjen tőlünk áraján- 
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rámutatott arra, hogy a járásbiróság 
nem vette tekintetbe a kávéház 
üzemköltségét, valamint az adag 
dinnye árába nem kalkulálta bele a 
polgári hasznot sem. Azonkivül ak- 
kor augusztus volt már, amikor en- 
nek a gyümölcsnek a szezonja el- 
mult, tehát nem lehetett olyan 
olcsón beszerezni, mint az előző hó- 
napokban. 

A törvényszéki tanács birái kö- 
zött az itélethozatalt illetőleg azon- 
ban véleménykülönbség támadt, mire 
a tanácsot Teodorescu Vazul 
törvényszéki főelnökkel egészitették 
ki és az ő elnöklete alatt ujból tár- 
gyalták az ügyet. A hármas tanács 
elfogadta Miclea Romulusz dr. ér- 
veit és a járásbiróság itéletét meg- 

miszárusnak nincsen joga ilye 
esetben árdrágitási jegyzők 
vet felvenni, ha pedig ez m 
megtörténne, ugy azt egysze, 
feljelentésként kell kezelni, 
semmi esetre sem tekint 
jegyzőkönyvnek, amelynek ala 
a kávést, vagy vendéglőst el 1 
itélni. A törvényszék kimondott 
hogy ilyen jegyzőkönyvet csak 
rendőrprefektus, a rendőrség titkár 
vizsgálóbiró, vagy ügyész készith 
ilyen esetben és ez a jegyzőkön 
azután bizonyitó erővel bir. Az it 
let jogerős. 

Vasuti sipisták 
ismét háboritatlanul fosztoga 

áldozataikat 
Gruia Demeter resicai zöld 

árus Vingára utazott, hogy ott 
gyobb mennyiségü hagymát vás 
roljon. Minthogy Gruia Demeterne 

ges pénze, több ezer lei kölc 
vett föl. Boldogan utazott és a v 
naton előre számiítgatta, hogy meny 
nyi lehet majd a nyeresége a hagy 
mán. Végigjárta a vonatot és ism 
rősöket keresett, akikkel 
gessen. Az egyik fülkében kártyi 
társaságot talált. Itt a piros, o 
piros, - hangzott a játékosok a 
ról és Gruia Demeter csudálkozv 
látta, hogy a bankadó sorra veszi 
Az a gondolat ötlött lelkében, hog 
itt esetleg könnyü szerrel nyerh 
néhány ezer leit és akkor nem kel 
a hagymát kölcsönpénzből vásárol 
nia. Amikor aztán invitálták, hog 
a játékban vegyen részt, nem sok 
kérette magát, hanem leült és já 
szott. Eleinte nyert is, de aztán egy 
szerre vesziteni kezdett. Elvesztett t 
a zsebében tartott kétszáz leiét. Az 
tán előhuzta a zacskót, amelyet a 
inge alatt viselt és amelyben a köl M 
csönpénz volt. Kivett belőle eg; 
ezrest, amely azonban hamarosai 
eluszott. Gruia Demeter homlokát 
kigyöngyözött a verejték és akko 
kivette a zacskóból a másik ezres 
bankót is. Bizony elvesztette azt is 
A fülkében levő utasok lármát csap 
tak, mire odasereglettek a szomszé 
dos fülkék utasai is. Ezek aztá 
Gruia Demeter partnereiben ráis ' 
mertek Guttmann és társainal 
hirhedt bandájára. A vonat éppe! 
akkor futott be Kisodára. Az uta 
sok izgatottan ugráltak le a vonat 
ról, hogy a vasuti tisztviselőt a ha 
miskártyásokra figyelmeztessék. M 
ez aztán benyitott a fülkébe, a si 
pisták megugrottak. ) 

1 

* Felhivás hátralékoe előfizetőinkhöz. 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik s 
előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni szvesiedjenek 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk 
lap további küldését beszüntetni és követs. 
lésünket érvényesiteni. 
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A parlament április folyamán még 
hány fontos javaslatot valósit meg, 

ajd az ülésszak bezárása utántöbb 
niszteri tárca gazdát cserél. Utána 
rgetoianu fpénzügyminiszter 
ülföldre utazik és a parlamenti 
ünetet Párisban fogja tölteni. Ezzel 
hirrel kapcsolatban mértékadó kö- 

ben ugy tudják, hogy a pénz- 

uyminiszter külföldi tárgyalásai 
serán módját ejti olyan pénzügyi 
rgállapodás létesitésének, amely- 

nek révén őszre az ország kedve- 
zőbb pénzügyi helyzetbe kerülhet. 

Az ellenzék nagy akciókra ké- 
szül. A kamara választójogi albi- 
zottsága tegnap is ülést tartott és 
lehet hogy a reform már ma a köz- 

jogi bizottság elé kerül. A pártok 
körében az a nézet alakult ki, hogy 

a választói reform megszavazására 

a mostani ülésszakban aligha kerül 
sor. A nemzeti parasztpárt erre 

rgetoianu a parlamenti szünetet 

külföldön tölti, ahonnan őszre 

pénzt akar hazahozni 
nyiltan szólitja fel majd Jorgát, 

hogy legyen bátorsága a kormány- 

nak a választói reform tekintetében 

nyilatkozni. Ugy a nemzeti paraszt- 

párt, mint a liberálisok a jövő héten 

már népgyüléseket tartanak a kor- 

mánybuktató mozgalom erősitésére. 

Nagy érdeklődés előzi meg a Goga- 

párt vasárnapi bukaresti országos 

kongresszusát. Averescu hivei vá- 

rakozó álláspontra helyezkedtek. 

A kereskedők és importőrök kö- 
tt még mindig a legnagyobb 
zonytalanság uralkodik a kom- 
nzációs pénztár létesitése nyomán 

madt helyzet miatt. Számos ke- 
skedő van ugyanis, aki még már- 

első felében a jegybank temes- 
iri fiókja révén a bukaresti köz- 
nti kompenzációs pénztártól iga- 

ványt kért, hogy a temesvári és 
kurticsi vámhivataloknál levő áruit 

7 vamolhassa. 

Ezekre a kérelmekre azonban 

aa nnmai napig nem érkezett vá- 

asz. Igen sok olyan cikkvan, 

aanmely szezonáru és ha azt 
most nem kapja meg a ke- 
reskedő, ugy az áru elveszti 

értékét. 

ok a romlandó áru is. A Nemzeti 

ank temesvári fiókjához tegnap 

; központtól ujabb megszigoritó 

ndelkezés érkezett és ez az utasi- 

s közli, hogy a vámhivatalnál be- 

hutatandó engedélyt a bankfiók 

em adhatja ki, hanem csakis a 

öözpont. Az áruk kiadására vonat- 

ozó kérelem az összes iratokkal, 

zaámlákkal, levelezésekkel együtt a 

ukaresti kompenzációs pénztárhoz 

erjesztendő és az küldi meg az en- 

edélyt. Amennyiben romlandó 

ruról van szó, ugy azt a kérelem- 

en fel kell tüntetni és amennyiben 

fél a távirati költséget lefizeti, 

gy a kompenzációs pénztár távira- 

ilag adja meg az engedélyt. 

Költségek fejében ezer leien- 

kint 2 lei 50 bani rovandó 

le a kompenzációs pénztár 

javára. 

Ez a rendelkezés tehát még in- 

kább megszigoritja az áruk kiadását. 

Temesvár kereskedő körei egyéb- 

ként akciót kezdtek, hogy a kom- 

penzációs pénztár állitson fel fiók- 

pénztárt a temesvári jegybank mel- 

pénztárról szóló intézkedés életbe- 

lépett, azt a temesvári vámhiva- 

is megérzi. Tavaly ilyenkor, 

prilis közepe táján a temesvári 

vámhivatalnak már negyven mil- 

jó lei jövedelme volt, mig most 

övedelem alig hat millió leit tesz 

Ez a csökkenés nemcsak a su- 

osgazdasági helyzetnek tudhatóbe, 

nem a kompenzációs pénztárnak 

mert 

jóvoltából 
Magyarországból és Ausz- 
triából érkező árut még 
egyáltalában nem vámoltak 
el és a jövőben is aligha 
lesz elvámolható, mert a 

rendelés nagyon körülmé- 
nyes. 

lárcius elseje óta a kurticsi és temesvári 

ámhivataloknál torlódik a kereskedők 

áruja - a kompenzációs pénztár 

Pop Valér vezérfelügyelő, a 
Nemzeti Bank temesvári fiókjának 
igazgatója, a jövő hét elején Buka- 
restbe utazik és a központi vezető- 
ség előtt vázolja majd a kompenzá- 
ciós pénztár temesvári fiókjának 

szükségességét. 

Sürün osztogatják a monopol ágensei a több- 
ezer leies birságot egy öngyujtó, vagy egy 

marék dohány miatt 
Gátalján egy csendőr a fólyai 

pénzügyőr és egy temesvári do- 

hányjövedéki ügynök kiséretében 
sorra járt egész sereg házat és mo- 
nopólcikkek után kutatott. Számos 

házkutatást végeztek, amelyek so- 
rán Mina Tamás román földmives- 
nél egy öngyujtót és kevés dohányt 
találtak, amiért nyomban kétezer- 

ötszáz lei birságot vetettek ki rá. 

Dancsák Jánost kilencezerötszáz 

leire büntették meg, mert négy kiló 

dohányt találtak a lakásán. Betér- 

tek Bocsó János gazdához is, ahol 

egy marék dohányt és egy felis- 

merhetetlenségig ócska, a gyer- 
mekek játékául szolgáló kártyát ta- 

láltak. A büntetést ezért ezerötszáz 
leiben szabták meg. Mindenhol, ahol 
jártak, felforgatták az egész házat. 
A három gazdát jegyzőkönyv fel- 
vétele végett bevitték Temesvárra 
és kijelentették, hogy szigoru eljá- 
rás indul ellenük. Megérthető és 
törvénytisztelő ember nem is talál- 
hat kifogást abban, hogy a mono- 
pol emberei a kötelességüket telje- 

sitik, azonban ez kevesebb vekszá- 

Jlással és több tapintattal is történ- 
t hetne. 

Névtelen Ujság cimen akarták meg- 
jelentetni a budapesti Népszavárf, 

de a rendőrség elkobozta 
Budapesten tegnap az összes gyári 

és ipari üzemekben megindult a 
munka. A nyomdászok is dolgoztak 
és tegnap a beszüntetett Népszava 
kivételével már ujból megjelentek 
az összes budapesti napilapok. A 
szocialisták a beszüntetett Népszava 
helyett Névtelen Ujság cimén röp- 
iratot adtak ki, amelyet a rendőrség 
ügyészi határozat alapján elkobzott. 

Ezuton hálás köszönetet 
retett feleségem 

Tompa 

l A Névtelen Ujság elmondta a Nép- 
szava beszüntetésének történetét, a 

sztrájkot és mindazt, amit a szocia- 

lista párt vezetősége ezzel az üggyel 

kapcsolatosan tett. 

A magyar képviselőház tegnapi 
ülése iránt gyér érdeklődés mutat- 
kozott. A szocialista képviselők is 

megjelentek, de nem mentek be az 
ülésteremben. Kijelentették, hogy az 

mondok mindazoknak, kik sze- 

MAntalné 
szül. Stojan Irma 

elhunyta alkalmával részvétlátogatásokkal felkerestek, teme- 

tésén résztvettek, ravatalára koszorut helyeztek. 

Tompa Antal 
és családja 

3. OLDAL 

utóbbi három nap eseményeinek ha- 

tása következtében nincsenek olyan 

hangulatban, hogy nyugodtan részt- 

vehetnének a parlamenti tárgyaláson. 

Az elkobozott Névtelen Ujságból 

több példányt magukkal hoztak és 
azokat kiosztották az egyes pártok 

képviselői között. 

A képviselőház ülésének megnyi- 

tása után némi módositással elfo- 
gadták az uzsora letörésére irányuló 

törvény javaslatát. Azután meghall- 

gatták a mentelmi bizottság jelen- 
tését Dréhr Imre volt államtitkár 

ügyében. Döntést nem hoztak, ellen- 

ben kimondták, hogy Dréhrnek be- 

tekintés végett kiadják a vizsgáló- 

birótól érkezett iratokat. 

Butortól autóig 
minden odaégett egy hatalmas 

szállitási csarnokban 
Münchenben tegnap hajnalban 

őriási tüzvész pusztitott, amely több 
millió márka kárt okozott. A 
Schrannen-csarnok, amelyet az- 
előtt vásárcsarnoknak használtak, 

jelenleg pedig szállitási vállalatok 
raktárai vannak benne, kigyulladt. 
A hatalmas csarnok zsufolva volt 
különböző butorokkal, autókkal, 

képekkel, szőnyegekkel és más ér- 
tékes holmival. A tüz, amelyet va- 

lószinüleg vigyázatlanság okozott, 

olyan gyorsan terjedt, hogy kitörése 
után egy órával az egész épület 
lángokban állott. A hőség olyan 
óriási volt, hogy a tüzet lehetetlen- 
ség volt megközeliteni. Több közeli 
épület is tüzet fogott, ezeket azon- 
ban sikerült eloltani. A csarnok a 
benne volt beraktározott holmival 
együtt teljesen leégett. A kár 
ugyan a szállitási vállalatokat ter- 

heli, azonban a kártérités, amelyet 

a tulajdonosok kapnak, igen cse- 

kély, mert a becslés rendszerint 
alacsonyan történik. A tüznél nyolc- 
vankét ember sebesült meg, ezek 

között hatvanöt tüzoltó van, akik 

füstmérgezést és égési sebeket szen- 
vedtek. 

Két halálos 
itéletet helybenhagyott a magyar 

honvédbiróság 

A budapesti legfelső honvédbiró- 

ság tegnap tárgyalta LukácsBéla 
kispesti vendéglős gyilkossainak pe- 

rét. Az elsőfoku biróság, a honvéd- 
törvényszék mint ismeretese- 
Sztankovszky]Józsefet és Keve 
Gusztávot halálra, Nikodein Jó- 

zsefet pedig tizenkét esztendei fegy- 
házra itélte. A legfelső honvédbiró- 

ság előtt a gyilkosok megismételték 
az első tárgyalás során tett vallo- 
másukat, amely szerint Lukács Bé.- 
lát nem akarták meggyilkolni, ha- 
nem csak leütni, hogy zavartalanul 

kirabolhassák. Meg voltak róla győ- 
zödve, hogy Lukács Béla, akivel 
természetellenesviszonyt isfolytattak, 

hallgatni fog és inkább lemond ar- 
ról a néhány ezer pengőről, amelyet 
tőle elvisznek, semhogy az ügyet 
nyilvánosságra hozza. Hiszen isme- 
retes dolog volt előttük, hogy Lu- 
kács Bélát a batátai állandóan zsa- 
rolták és tulajdonképpen ők sem 
akartak egyebet, csak éppen na- 
gyobb összeget akartak egyszerre 

szerezni. A legfelső honvédbiróság a 
bizonyitási eljárás során felmerült 
adatokból beigazoltnak látta az előre 

megfontolt szándékkal elkövetett 
rablógyilkosság büntettét és az el- 
sőfoku biróság itéletét mindhárom 
vádlottra nézve változatlanul hely- 
benhagyta. A legfelső honvédbiró- 
ság azután kegyelmi tanáccsá ala- 

kult át. 
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4. szÁm. 

- Az árviz, amerre hömpölyög, min- 

ELŐFIZETÉSI ARAK: denkit egyformán sujt. Nem nézi 
Mavonta 88, segyedévre 240, fet- sem a vallást annál a szerencsétlen 
évre 450, éveste 000 lel. - Köi- embernél, akinek földjét ellepi. Nem 
földére: kavonta 110, negyedévee kérdezi : magyar, román, német, 
*80, fölévre 600, évente 1200 let, szerb, vagy más nemzetiségü gazda vegy egyenlő értékü vatuta. e müvelte-e meg a földet, amelyet el - akar boritani. A bánsági községek Telefon : határaiban magyarok, románok, más a.2 oste 9 utáa 7-85 és -én nemzetiségüek egyformán sinylik az 

árviz pusztitásait, Tehát arra volna A eserkesztésért és kladásért e szükség, hogy egymást segitsék, a főezerkesztő felot. veszedelem elháritásában. És a te- 
mesmegyei Oregfalu község határá- 

A ,vieterla" ayomda nyosáca. ban mégis az történt, hogy.. 
De ismertessük előbb az előzmé- 

nyeket. 
SZzZoOmou szemüi A volt Odeschalchi hercegi ura- 

dalomnak Öregfalu határában levő 
földjéből 1906 ban ezerkilencvenhat 
földet vásárolt meg magának nyolc- 
van óteleki földmives. Ezek közül 
tizenhatnak a birtoka nagyobbacska 
és azért tanyát is épitett magának 
mindegyik, a többieké kisebb és 
ezek Ótelek községben laktak. 
Ennek a birtokrésznek még 

beteges külsejü szegény asszony je- 
lent meg a szerkesztőségben. A neve 
Kurucz Márta. Két gyermeke van. 
Az asszony negyvennyolc esztendős. 
Azelőtt gyárban dolgozott, de sziv- 
bajt kapott és képtelen nehezebb 
munkára. Könnyebb foglalkozást, 
takaritást, kisegitést szivesen vál- 

nem tud jutoi Két gyermekével eze idején is volt külön védő- gátja, mert mélyebben fek- nélkülözés közepette kinlódik az éle- ; A : ten keresztül. Tengernyi bajához szik Ezt a védőgátat az ni ő birtokosok is fentartották, most ujabb szerencsétlenség járult. h őket közbefogó A Kunst-telepen levő viskójába be- ge az ekelma közbefog hatolt a viz és térden felüli magas- két Bega vize ellen véde- ságban áll benne. Valószinü, hogy kezzenek. 
1I023-ban, amikor a megyének ez a 

Tavaszi ujdonságok területe jugoszláv uralom alatt volt, 
a legolcsóbb árakon dus ezeknek az ugynevezett keritési ta- 

választékban megérkeztek nyáknak" tulajdonosai a belvizek 
Dénes si Pollák lecsapolására társulatot alakitottak 

Timisoara, Gyárváros, Andrássy-ut és szivattyukat is szereztek be ma- 
4 Telefon 24. guknak. Amikor Öregfalu és kör- 

Az öregfalusi román földművesek átvágták a földjük 
védő magyar tanyások gátját és ezzel az árvizet 

izgzarz rászabaditották az eddig száraz területre is 
nyéke a szerbekkel való megállapo- 
dás után Romániához került, a ro 
mán hatóságok elismerték ezt a le- 
csapolási társulatot és annak igaz- 
gatását a Temes-Bega-Társulatra biz- 
ták. 

A keritési tanyákkal szomszédos 
volt Janovay - uradalomból körülbe- 
lül száz öregfalusi román földmives- 
nek ismerték el földigényjogosult- 
ságát és négy-négy holdat osztottak 
ki közöttük. 
Március végén az Óbega 
jugoszláv ferületen megáradt 
kiönfött és elárasztotta az 
öregfalusi román földmive- 
seknek kiosztott ferületet, 
amely majdnem teljesen viz 

alá került. 
Az árviz azonban fenyegette a ke- 

ritéses tanyák területét is. A védgát, 
amelyet a lecsapolási társulat tart 
fenn, több helyen megsérült és ezen- 
felül alacsonynak is látszott a kö- 
zelgő áradás visszatartására. A tár- 
sulat tagjai elhatározták, hogy fel- 
váltva dolgoznak a gát erősitésén 
és emelésen. 

Tizennyolc magyar gazda dolgo- 
zott éppen a gáton, amikor Öreg- 
faluból egy csoportban jött a száz 
román földigényes. Többen lovon ül- 
tek köztük, a többiek pedig ásókkal 
kapákkal és fejszékkel voltak fel- 
fegyverkezve A leghangosabbak, 
akik között Vidu Ion és Moldo 
van Jon vitték a szót - rátámad 
tak a földjüket védő magyarokra és 
rájuk kiáltoztak, hogyan merik a gá- 

tat emelni ? Felszólitották őket, hogy 
azonnal hagyják abba a munkát és 
kijelentették, hogy a gátat átvágják. 

A tizennyolc magyar nem száll 
szembe a tulerővel. Abbahagyta 
munkát és elvonult. 
A száz román földigényjogo- 
sult pedig átvágta a gátat és 
annyi időt sem hagyott a ti- 
zenhat tanyásnak, hogy ta. 

nyáikból előbb kihurcolkodj 
nak. 

Az ár pedig hömpölyögve lepte 
az eddig védett területet. A tany 
sok sietve kapkodták össze kocsiki 
butorukat, élelmiszerüket és magu 
előtt hajtva jószágaikat menekülte 
Hat tanyaépület máris összedől 
másik négy pedig düledezőben va, 
Gazdasági eszközöket, felszerelés 

i ket és egyéb holmikat visz, raga 
magával az ár. 

A lecsapolási társulat emberei err 
panaszra mentek a jegyzőhöz. A 
kijelentette, jogosan cselekedtel 
amikor a gátat emelték. Ugyane 
állapitotta meg az ujpécsi főszolge 
biró is. ahová szintén elmentek. 
Bejőttek Temesvárra a Temes- 
Bega-Társulathoz, amely le- 
szögezte, hogy helyesen jár- 
tak el a védőgát emelésével 
és az esetről jegyzőkönyvet 

vettek föl. 
Mi célja volt a gátrombolásnak 

Hiszen a román földigénylők földj. 
már amugyis viz alatt állott. Remél 
ték, hogy talán akkor teljesen át 
folyik a viz az ő területükről? A 
elárasztott területen ötven centimé 
tertől másfél méterig magas a viz 
A károsult magyar gazdák a temes 
vári ügyészségen a gátrombolók el 
len közveszélyes cselekedet miat 
feljelentést tesznek. 

a kis házikó összedül, ha a viz ha- 
marosan ki nem takarodik belőle. ipőJáRáÁS. A mefeorológiai in- 
Kurucz Máriát és két gyermekét a tézet jelenti: Erős északnyugati 
hatóság kilakoltatta és most roko- szelek várhatók nagyobb lehü- 
noknál huzódnak meg a Kunst-telep léssel, esővel és a hegyes vidé- 
1 szám alatt. Az árviz olyan hirte- Kkeken havazással. 
len jött, hogy kevéske krumplijuk 
és lisztjük tönkrement, mert ellepte 
a viz. Most semmijük sincsen. Mások 
könyörületére vannak utalva. Esdő 
szóval fordulnak a jó emberekhez: 
segitsék meg őket valamivel. Adja- 

- Gyermekek első áldozása. Az 
erzsébetvárosi római katolikus tem- 
plomban a gyermekek ez évi első 

áldozása április 17-én ésáprilis 24-én 

lesz. Április 17-én a német és április 

24-én a magyar gyermekek járulnak 

- Éhenhalnak az állatok. Mol- 
dován és környékén ijesztő takar- 
mányhiány van. A gazdák fájó sziv- 
vel kénytelenek nézni, amint állataik 
egymásután elhullanak az éhségtől. 
Az oravicai prefektus intézkedett, 

hogy a gazdák állataik részére takar- 
mányt kapjanak. 

- Keresik az aradi perdita gyil- 
kosát. Az aradi Hal-téren elkövetett 

perdita gyilkosság ügyében a ren- nak nekik abból, amit nélkülözni első szent áldozáshoz. 
tudnak és adjanak a két gyermekét 

dőrség folytatta a kihallgatásokat. 

fentartó anyának valami foglalko. 
zást, munkát, amelyet elvégezhet. 15 leiért e g v szer 

- Tataru bánsági miniszter Te- 
mesvárott. A vármegyi prefekturá- 

C [4 hoz tegnap este érkezett távirat leiért egesz hétig 
szerint Tataru Kornél erdélyi és 
bánsági miniszter, ma reggel hét 
órakor Temesvárra érkezik A táv- 
irat nem emliti, hogy a miniszter HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
Temesvárott marad-e, vagy pedigz 

A hirdetés dija előre fizetendő 

Babocs Lidia lakásán a rendőrség 
rongyott talált, amelyet több vérfoll 
tarkitott. A vérfoltok mellett azon 
ban balvány fekete foltokat is talál 
tak. Ebből arra következtet a ren- 
dőrség, hogy a gyilkos miután meg- 
mosakodott, észrevette, hogy a cipő 
jén több vérfolt van. Ezeket törölte 
le a ronggyal, amelyen nyilván a 
cipőkrémtől fekete nyomok is ma 
radtak. Ezek szerint a bestiális gyil 
koson fekete cipő volt. Babocs Lidia 
holttestét felboncolták és megállapi- 
tották, hogy a halál közvetlen oka 
elvérzés volt. A nyakon levő összes 
ütőereket és visszereket egészen a 
csigolyáig elmetszette a gyilkos, aki 
tettét nagyabb fajta, rendkivül éles 
késsel követte el. A kihallgatások 
alapján remélik, hogy a gyilkost 
hamarosan kézrekeritik. 

- Leszállitják a magyar képvi- 
selők járandóságait. A magyar 

tovább utazik. ! : 
- Egyházi zene a katolikus szé- / szoba konyha szoba konyha . i kesegyházban. Vasárnap délelőtt tiz szoga e zeha fan Irodahelyiség 

; Belváros, Jenőherceg-u. 12. Gyárváros, Neptun fürdő. azonnalra órakor tartandó nagymise alatt a (Fárber). dyárváros s ogelai a 
Dóm ének- és zenekara Delmény ceanu 7 szám szobás Dezső G-dur miséjét adja elő. Vidi Belváros, Erőd utca 1/1. Kereskedők bankja, Város- 
Aduam Hallertől. Introitus 
(Misericordia Domini) Griesbacher, 
Graduálé (Cognoverunt) Schif- 
fels, Offertórium (Deus, Deus 2 e 

ház utca. Telefon: 4.53. 

Mühely méle ékel 
Belváros, Jenőherceg-u 12. 

. meus) Goller, Communió (Ego Józsefváros, Eozahalsot 4 e kony Za Izlethelyiség 
. (Fürdőszobá sum pastor) Griesbacher. Jega Tágele. Gyárváros, Neptun-fürdő. azonnalra " Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt (Csermák-udvar). (Fürdő- Erzsébetváros, Dózsa u. 8. Kereskedők bankja Város- az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin szobával). I em. 4 ház-utca. Telefon: 4-53. 

Timisoara.) 

képviselők járandóságait legköze- 
lebb leszállitják. Előbb ugy tervez- 
ték, hogy a leszállitás három száza- 
lékos lesz, azonban tegnap hat szá- 
zalékos leszállitásban állapodtak 
meg. Az erre vonatkozó javaslatot 
már ma tárgyalja a képviselőház. 

- Beomlott bánya. Moldováról 
jelentik, hogy a bigéri kőszénbánya 
egyik tárnája beomlott. A tárnában 
két bányász bent rekedt. Megmen- 

tésükön serényen dolgoznak, azonban 
nincsen sok kilátás, hogy a két 

munkást élve megtalálják, mert a 
bányaomlás óta már egy hét telt el. 



zener ma 
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AMradnak felette kritikus éjszakája 

It. Tegnap este kilenc órakor a 

áradása ujabb emelkedést 

t 

tatott. A gyors ár ujabb próbára 

te Arad városát szegélyező Ma- 

partot. 

A töltés, amely a várost körül- 

tezi, oly gyenge és laza, attól kell 

ttani, hogy a viz minden pillanat- 

rad lakossága kritikus éjszakát] 

élt át, mert a Maros elöntéssel 

fenyegette az egész várost 
belső részeit. 

A kulturpalotánál és a gimná- 

zium környékén alig 30 cen- 

timéter hiányzik a védőgát 

magasságától. 

Ujaradot, Csálaerdőt, a 
csálai telepet a viz teljesen elön- 

In bedönti és az ár ellepi Arad l 

tötte. 
Aradon a lakosság az éjszakát 

AK. Döblin szenzációs regénye nyomán. 
éneklő film 

HEIINRCH cEoGaE vi
lágsikerü a 

nBÜNÖZŐ BERLIN 
a Rendkivül érdekfeszitő 1000/,-os német 

BERLIN alvilági életéből. 

] ébren tölti, Tegnap este Aradról 

ronescu Gyula dr. alispánt tele- 

fonon kérték, hogy Temesvár sürgős 

segitséget küldjön. 

Temesvárról ujabb urtász- 

csapatok és pontonok men- 

tek még éjszaka Aradra. 

Lapzártakor Aradon változatlanul 

sulyos a helyzet. 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 

egyházmegyei választások miatt 

envedélyes felszólalások hangzot- 

kel. Jorga miniszterelnök visz- 

autasitja Dimitriu liberálisnak 

vádjait és felolvassa a patriárka 

M velét, aki elismerését fejezi ki 

rgának, hogy a szent szinódusi 

lasztások idején megőrizte semle- 

ességét. 

Trancu-Jasi kéri, hogy azo- 

"a kat a papokat, akik politi- 

*m4 kai elhelyezkedésük érdeké- 

műtaa ben a választási agitációk- 

anadk ban részívettek, büntessék 
meg. 

Jorga: Juttassák el hozzám a 

zóbanforgó papok ellen a feljelen- 

ést, azonnal meginditom a vizsgá- 

il ator. 

Moldoveanu liberális védel- 

ébe veszi a papságot. Kifejti, 

ogy az egyházmegyei választások 

körül nem történt visszaélés, hanem 
a választás eredménye a népnek a 

liberálisokhoz való bizalmát juttatta 

kifejezésre. 
Joanitescn a nemzeti pa- 

rasztipárt nevében kijelenti, 

hogy a papok ne politizál- 
janak 

A szenátusban a konvertálási ja- 

vaslat általános vitáját folytatták. 

Bontescu a bankok sulyos hely- 

zetére hivta fel a szenátus figyel- 

mét. 

A kamara délutáni ülésén a szesz- 

monopolium vitáját folytatták. Chi- 

na előadó a feketeszesz visszaélé- 

sekre mutatott rá és támadta a nem- 

zeti parasztpártot. Brat escu al- 

miniszter, Mihalache és Ghel- 

medgeanu között izgalmas szó- 

harc támad. 

Azzal vádolják a nemzeti pa- 

rasztpártot, hogy kormány- 

Duca és Mihalache kölcsönösen támad- 
ák egymást a kormánypárt csendes 

asszisztálása mellett 
1 zása alatt virágzott a fekete- 

i szesztermelés. Erre nagy zaj 

és lárma támad. 

Duca válaszol azokra a támadá- 

sokra, amelyeket a liberális párt 

ellen a szinodusi választásokból ki- 

folyólag intéztek. 

Jorga gunyos hangu közbeszó- 

lásokkal reflektál Ducának, aki meg- 

állapitja, hogy a kormánynak fáj a 

liberálisok győzelme. 

Mihalache parlamenti kezde- 

ményezésből javaslatot nyujt be a 

szinodusi választások megsemmisité- 

sére. Duca erre replikázik, 

megállapitani kivánja, hogy a nem- 

zeti parasztpárt 
az alkotmány, a királykérdés- 
ben és a konverzióban más 

álláspontot tanusit Badacsony- 
ban és mást Bukarestben. 

Mihalachekifejti, hogy a pártja 

4 egységes. 

azzal 

- Propaganda bokszmérkőzés. 

Az I1sa-sporttelepen vasárnap dél- 

lőtt 0 órai kezdettel propaganda 

rendeznek. A 

ersenyen Erdély és Bánát legjobb 

ökölvivói indulnak és erős küzdel- 

mek várhatók. A propaganda mér-
 

őzés egyben előkészitője az áp
rilis 

közepén lebonyolitásra kerülő or- 

zágos ökölvivó versenynek, amelyen 

Bánság bajnokai is mérkőznek az 

országos bajnoki cimért. 

Eilkészült a vádirat a vasuti 

om ellen. A bécsi ügyészség elk
é- 

szitette Matuska Szilveszter, az 

elvetemedett vasuti merénylő ellen 

vádiratot. Érdekes, hogy a vád- 

nyletre vonatkozik és Matuskát 

állami vagyon szándékos rongálás
á- 

al vádolja. A jöterborgi és biato
r- 

bágyi merényleteket, amelyek szá- 

os embernek a halálát okozták, a 

lemének megvilágitására emliti 

meg. Az ügyészség a büntetést az 

ozott kár megállapitandó jnagy- 

sága szerint tiz éven felüli bünte- 

sben inditványozza megállapitani. 

Matuska bünperét a bécsi biróság 

tilis második felében fogja tár- 

yalni. 

- Közveszélyes őrült a szinházi 

merénylő. Szegedről jelentik, hogy 

az elmeorvosok megállapitása sze- 

rint Elekes István borbély, aki 

a szegedi szinházban égő vattát do- 

bott a nézőtérre, közveszélyes őrült. 

Ennek alapján az eljárást ellene 

beszüntették és Elekest az őrültek 

házába internálták. 

- Kommunista tüntetés Nagyvá- 

radon. Nagyváradon komolyabb 

kommunista tüntetés játszódott le. 

Ullmann Sándor ismert munkás- 

vezér az árvizsujtotta lakosokhoz 

izgató beszédet intézett és felszóli- 

totta őket, hogy vonuljanak a város- 

házára. A rendőrség emberei le 

akarták tartóztatni a munkásvezért, 

akit azonban a tömeg kiszabaditott. 

Az árvizkárosultak azután a város- 

háza elé vonultak és behatoltak az 

épületbe, ahonnan a rendőrségnek 

csak nagy tumultus után sikerült 

őket kiszoritani. A városháza előtt 

Ullmann Sándor ismét beszédet in- 

tézett a tömeghez, ekkor azonban a 

karhatalmi osztagok erélyesen léptek 

fel és Ullmann Sándort, valamint 

Gyarmati Miklós volt kommunista 

tanácstagot letartóztatták. A két 

munkásvezért átadják az ügyészség- 

nek. 

- Eltemették Dorottya főherceg 

asszonyt. Alcsuthon tegnap délelőtt 

cegasszonyt, az orleánsi herceg öz- 

vegyét. A temetési szertartást Svoy 

székesfehérvári püspökjvégezte nagy 

papi segédlettel. A temetésen részt- 

vett József főherceg egész csa- 

ládjával, több más főhercegi család 

és számos előkelőség. 

- Erdekes esküvő. Moldova köz- 

ségben érdekes esküvő van készülő- 

ben. A menyasszony egy ötven esz- 

tendős özvegy malomtulajdonosnő. 

A vőlegény huszonhárom esztendős 

molnárlegény. A jegyespár esküvőjét 

legközelebb tartja meg, 

- Az életunt vasuti hivatalnoknő. 

Megirtuk, hogy Anca Ilona negy- 

venkét éves vasutihivatalnoknő,aki a 

józsefvárosi állomáson teljesit szolgá- 

latot, öngyilkosságot kisérelt meg. 

A hivatalnoknő állapotában javulás 

állott be és rövidesen elhagyja a 

kórházat. 

- A városi temetkezési vállalat működé- 

sének ellenőrzésére alakitott polgári bizottság 

ma este hat órakor a városháza tanácstermé- 

ben ülést tart. Az ülésen Pacurariu Emil 

vállalati igazgató - aki közel három hónapig 

tartó nehéz betegségéből fölépült és hivatalát 

ujból átvette - beszámol a temetkezési válla- 

lat mult évi működéséről. 

temették Mária Dorottya főher- 

lakifása 

(BER L1N, 
Alexander-Platz) 

beszélő és 

- Az Arany János Társaság nagy- 

gyülése vasárnap délelőtt lesz a 

Magyar Házban és pontosan tizen- 

egy órakor kezdődik. Az ünnepi 

megnyitót ezuttal Uhlyárik Béla 

dr. alelnök mondja, mig a Társaság 

elmult irodalmi évadbeli müködésé- 

ről Braun Dezső főtitkár számol 

be. Ozoray Lajos dr. a birálóbi- 

zottság jelentését olvassa fel, amely 

után az elnök felbontja a pályázati 

jeligés leveleket és kihirdeti a pá- 

lyázatok eredményét. Mertz Ká- 
roly rendes tag székfoglaló előadást 

tart. Hajdu Frigyes dr. rendes tag 
és Putnik Bálint vendég felol- 

vassák a pályadijnyertes novellát, 

illetve ódát. Az irodalmi délelőtt mü- 
során két zeneszám is szerepel. Az 

Arany János Társaság rendes tag- 
jait ezuton kéri a Társaság elnök- 

sége, hogy a vasárnapi nagygyülé- 

sen okvetlenül jelenjenek meg, mert 

ezen alkalommal kerülnek kiosztásra 

a tagsági okmányok. 
Adomány. Ferenczi Józsefné olvasónk a 

Kunst-telepi árvizkárosultak gyermekei ré- 

szére gyermekruhát adományozott. A ruhát 

elosztjuk az arra szorult gyermekek között. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Moise Kornélia. Meghaltak: Win- 

terlik Péter 40 és Tóth Lajos 70 éves 

korában. 

Óriási valasztékban érkeztek 2 ő / 
kabát, kosztünmni- és ruha- 

szövetek. 

Gyári árak. 

Dénes si Pollák 
Gyárváros, Andrássy-ut. 

Rágalmaz 
a Temesvári Első Takarékpénz- 

tár ügyésze. 

A temesvári törvényszék tegnap 

folytatta Franyó Zoltán lés társai 

ismeretes bünügyében a főtárgya- 

lást. Ezuttal Mausz Mihályt, a 

Temesvári Első Takarékpénztár volt 

igazgatóját hallgatták ki, aki annak 

idején a bank vezetőségének meg- 

bizásából Franyóval tárgyalt. Ez- 

után 6P orumb Nesztor dr. intézeti 

ügyész tigazgatósági tag kihallga- 

tása következett. Porumb hosszasan 

ismertette a vizsgálóbiró előtt tett 

vallomást, majd a védő kérdésére 

kijelenti, hogy a banktól Szelt- 

mann Pál vezérigazgató halála 

alkalmából az összes temesvári, de 

a bukaresti ujságok is bizonyos 

összegeket kaptak azért, hogy a 

vezérigazgató haláláról kimeritően 

irjanak. Porumb ezen kijelentéséhez 

a magunk részéről hozzáfüzzük, 

hogy a Déli Hirlap az intézettől 

ezen a cimen egy banit sem kapott. 

A leghatározottabban tiltakozunk az 

intézeti ügyész ezen beállitása ellen 

és felszólitjuk, - amint annak ide- 

jén már az intézetet, is felszólitottuk, 

de választ nem kaptunk - hogy 

hozza nyilvánosságra azon ujságok 

neveit, amelyek pénzt kaptak azon 

a cimen, amint azt most beállitani 

szeretné. Az általánositás ilyen for- 

mában aljas rágalmazás mindazon 

lapokkal szemben, amelyek erkölcsi 

nivója magasabb, mint azoké, akik 

most Szeltmann hirtelen halálából is 
szeretnének még tőkét kovácsolni 

és olcsó ügyvédi sikereket szerezni. 

A tárgyalás folytatását a biróság 

egyébként jövő hét közepére halasz- 
totta. ; 



Autósok 

- A Katolikus Nőszövetség va- 
sárnapra tervezett közgyüűlésén és 
kulturdélutánján az erdélyi központ 

és vidéki szervezetek nagyobb része 
az árviz miatt nem jelenhetik meg 
és ezért a közgyülést április 17-re 
elhalasztották. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 

rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

Itt a tennisz-szezon! 
Hozassa rendbe rackettjét 

Komplett hurozásokat már 
250 leies árban csinálunk 
riási árleszállitások az ( 

összes tennisz cikkekben 
„RECTAS, Belváros, Hu- 
nyadi-utca. Telefon 183 

- Az elbocsátott szolga bosszuja. 
Herbeck Mihály kisőszi gazda 
két év előtt elbocsátotta béresét, 
Sebastianu Dioniszt, aki azután 
Krogloth Mihály gazda szolgá- 
latába lépett. Néhány hét mulva 
Krogloth gazda feljelentést tett a 
csendőrségen, hogy ismeretlen tette- 
sek a földjéről elvittek nyolc buza- 
keresztett. A feljelentéssel kapcso- 
latban a csendőrségen megjelent Se- 
bastianu béres és bejelentette, hogy 
a buzát a volt gazdája, Herbeck 
Mihály lopta el. Herbeck erélyesen 
tiltakozott a vádak ellen és felaján- 
lotta, hogy buzáját hatósági felügye- 
let mellett csépeljék. A csendőrség 
a cséplésnél szigoru ellenőrzést gya- 
korolt, ennek ellenére sem találták 
meg az eltünt nyolc keresztet. Az 
ügy végül is a törvényszék elé ke- 
rült, ahol azután kiderült, hogy az 
elbocsátott szolga valószinüleg igy 
akart bosszut állani volt gazdáján, 
akit ártatlanul vádolt meg a lopás- 
sal. A tárgyaláson ugyanis kitünt, 
hogy a szolgát különböző lopásokért 
körözik, mire átszökött Jugoszláviába 
és most ott tartózkodik. 

* Mulatság a Bessenyey telepen. 
A Bessenyey-telepi ifjuság szomba- 
ton, április 9-én, este, a Hegedüs- 
féle vendéglőben mulatságot rendez. 
A rendezőség gondoskodott róla, 
hogy a közönség jól szórakozzék és 
a tánc egy jónevü zenekar muzsi- 
kája mellett reggelig tart. 

: 

figyelmébe! 
Az Unirea részvénytársaság 
benzinkutjai az Aradi uton 
is üzembe lettek helyezve, 
ahol a viz és levegőállomás 
ingyen áll rendelkezésére. 

- Kórházba szállitás közben meg- 
halt. Winternik Péter harmincnégy 
éves klopodiai gazda sulyos beteg- 
ségben szenvedett és orvosa ugy 
találta, hogy mütétre van szükség. 
Tanácsára a beteget a temesvári 
közkórház sebészeti osztályára akar- 
ták szállitani, hogy az operációt vég- 
rehajtsák. A sulyos beteg ember 
Frigyes öccse kiséretében vonaton 
Temesvárra érkezett és bérkocsin a 
Bega szanatoriumhoz hajtottak. Ami- 
kor a kórházhoz értek, Winternik 
Frigyes rémülten észlelte, hogy be- 
teg bátyja utközben a bérkocsiban 
meghalt. Az esetről jelentést tettek 

at 
C Kóró Pál heti krónikája 

Végre mégis kitőjtöltük 
a hideget, a telet, 
hét hónapi várás utlán, 
mit töltöttnk árván, sulán, 
megjött már a kikelet. 

Zesz városi pék, hogy essen 
a kenyérár nivója, 
de ez óizony csak ugy jő meg, 
ha majd lesz a vezetőnek 
elég sütni valója. 

Örvendünk a langy melegnek 
s a napnak, mely sugárzik, 
mailliókat már nem keres 
rajtunk a fás, sem a szenes, 
tavasszal csak ő /fágik. 

Megdagadtak vettentően 
folyók, árkok, patakok, 
ki is léptek szerte-széjjel, 
piszkos árjuk száz veszéllyel 
pusztit, romóol, kavarog. 

Maező, határ, város, falu 
fölött az ár elterül, 
az emberek sok-sok száza 
nézi: hogy dől össze háza 
és jajgatva menekuül. 

HMost azt várjuk: a zsebünkvöl 
muljon el a fagy, a tél, 
jöjjön el az idő végül, 
mikor emher gondok nélkül, 
óoldogan és vigan él. 

Kimondta a város óőölcsen . 
patkányirtást vendezünk, 
hadd jőjjön a gyilkos méreg, 
ez a rusnya, ronda féreg, 
hej, dehogy is kell nekünk. 

Közéletnek is van nálunk 
rengeteg sok patkánya, - 
mikor jön az irtás napja, 
hogy a mérget majd óekapja 
e patkány is, a fránya ? 

Mennyi vagyon, mennyi munka 
lesz semmivé, Istenem, - 
zi óoldogok, kiknek az ár 
otthonától messzire jár, 
segitsetek szivesen. 

Jó vón, ha az árba veszne 
társadalmi baj s fekély, 
ha terrort és korrupciót, 
kijárást és protekciót 
elvinne az árveszély. 

Hillegom a U R O R ] Hollandia 

A VILÁGHIRÜ VIRÁGHAGYMÁK 
Rendelje virághagymáit közvetlenül 
a legjobb holland mintakerfészettől/ 

Egy idő óta virághagymarendeléseket kapunk Romániából is, ugy szoba, mint kerti növények részére. 
Mivel cégünket be akarjuk vezetni Romániában is, ezennel fel- ajánljuk hollandi virághagyma és gyökérkollekciónkat. Mintakollek- ciónk olyan óriási változatosságot s gazdagságot mutat fel szinek- ben és illatokban, amilyet Ön soha és sehol nem tapasztalt. 
Ez a gyönyörü mintakollekció 350 különféle virághagymát s 

palántát foglal magában. A kollekciót szakmabeli hozzáértéssel spe- 
ciálisan az Ön országának éghajlata számára állitottuk össze. Az „Auroras virágok örömet szereznek fiatalnak és öregnek, gazdag- nak s szegénynek. Az „Aurora virágok szobájából vagy kertjéből valóságos paradicsomot varázsolnak ! 

Tekintetbe véve, hogy naponta rengeteg rendelés érkezik hoz- zánk, arra kérjük, adja le nagybecsü rendelését minél sürgősebben, a név és cim pontos megjelölése mellett. Kollekciónkat senki sem nélkülözheti! Rendelje meg még ma; CIMÜNK: 

AURORA BULBNURSERIES 
Hillegom (Hollande) Europe 

Pompás kollekciónk a kövezőket tartalmazza: 
100 Gladiolus (kardvirág) öt különböző szinben : lila, sárga, piros, rózsaszin, lazacszin. 
50 Kisszirmu gladiolus 5 szinben. 
20 Begenia (tiz egyszerü és tiz dupla) különféle szinekben. 15 Élőültetvény különféle változatokban. 
10 Jácint (Hyacintus Candicans) a virágok királya. 
50 Kökörcsin, a népies virág szivárványszinekben. 
50 Ranoncules (futórózsa), „kis rózsák minden szinben. 30 Oxalis Deppii, az ugynevezett boldogság gyökerei. 15 Montbretias különféle szinekben. 
15 Dália „Aurorat s „Roem4. 
350 Virághagyma és palánta. ára 70.- francia frank (körül- belül 460 lej). Kétszeres kollekció (700 virághagyma és palánta) 130 francia frank (körülbelül 920 lej). 
Vevőinket a leggyorsabban szolgáljuk ki. Szállitás franko ren- deltetési hely. Minden rendeléshez csatoljuk a növénytani intézet „egészségis bizonyitványát. Minden fajta virághagyma és palánta külön csomagolva és felirásos cimkével ellátva. Ingyen csatolunk angol, francia vagy németnyelvü tenyészeti utmutatót. Ha Ön a rendeléssel egyidejüleg megküldi a számlaösszeget is, az esetben ráadásul ingyen küldünk még hat világhirü ujdonságot, az „Auroras Tigreliliest. Ha a rendelés teljesitésére vonatkozólag semmilyen megjegyzés sincs, ugy utánvét ellenében szállitjuk, hozzászámitva 5 frankot (28 lej) utánvéti költségekre. 

az ügyészségnek. amely a temetési 
engedélyt megadta. 

1932 APRILIS 10. 

Védekezés a gáztámadások 
len. Vasárnap reggel megérke 
Temesvárra az a vasuti kocsi, a 
a légi és gáztámadások elháritásá szükséges eszközöket szállitja 
megismerteti az egész orszá 
Ezzel kapcsolatban a vasuti ] 

kisérletekkel és ezeken az előadás 
kon, amelyek Propagandacélt is szo gálnak, megismerteti a közönségg 
azokat az eszközöket, amelyekk 
gáztámadás esetén védekezni leh, 
Ezenkivül a vasuti kocsi is megt 
kinthető dijtalanul a józsefvárosi 
lomáson, ahol az néhány napig . 
érdeklődők rendelkezésére áll. 
- Áramszünetelés. A villanytel 

értesiti a közönséget, hogy va 
nap, ápailis 10-én kedvező időj 
esetén átalakitási munkálatok mia 
reggel hét órától déli kettőig; 
egész Erzsébetvárosban, valami 
Józsefvárosban a Küttl-téren, Tö 
utcában, Gorove-utcában, az Eö 
vös-utcában, a Pályaudvar-soron é 
azok környékén az áramszolgáltatá 
szünetel. 

maradt, most vasárnap, április 10-én 
a volt Novotny-vendéglő szinház 
termében tartják meg. A szini 

- Vakmerő betörés. A Józsefvá. 
rosban vakmerő betörés történt. Is 
meretlen tettesek álkulcs segitség 
vel behatoltak Dománszky Imre jó: 
zsefvárosi, Begabalsor 5 szám alatti 
lakásába és különböző értéktárgya- 
kat, valamint r18.000 lei készpénzt M 
elvittek. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást. 

- A Romániai Fajkutyatulaj 
nosok Egyesülete április ro-én d 
előtt 0-12 óra és délután 4-6 óra 
között tartja meg az idomitó telepén 
a tenyészebek összeválogatását és 
felkéri az összes tenyésztőket, hogy 
ebeikkel jelenjenek meg. A rendőr 
kutyaidomitás és foxterrieridomitás 
rókára és borzra már megkezdődött. 
Közelebbi felvilágositással az ido- 
mitótelepen és Körner József dr. 
ügyvédi irodájában (Szerb-utca 5) 
szolgálnak. 

* a béli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában. 
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Hjon meg a dunaparti első- 
rangu 

8RIS70L 
szállodában. 

A Ha Budapestre jön, szál- 

mindent: szép szobát, 

kitünő ellátást és szóra- 
kozást, hisz ugy a dél- 
utáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van. 

B mert olcsó áron nyujt 

Mindezt (szobát teljes ki- 
( tünő ellátással) - a szoba 

fekvésétől függőleg - 
már napi 12:- pengőért 
kaphatja. 



éves kapcsolás 
Capitol-mozgó uj filmoperettje 
A külföldi mozik kasszadarabját, 
bájos, szellemes meséjü Téves 

csolást - amint már jeleztük - 
r.filmoperettnek könyvelték el 
azok, akik ezt a kitünően sike- 

t darabot megnézték. A darabbal 

ey uj név vonult be a mozisztárok 
kzé, Magda Schneider, akinek 

ajdonképen ez az első nagyobb- 

; básu filmje, de lenyügöző megje- 
uil ésével, szépségével, friss, bájos 

ékával tulszárnyal sok moziszinész- 

ességet. A Téves kapcsolásban 
gda Schneider telefonos kisasz- 
nytjátszik. Ezt a sok humort, ked- 

sS jelenetek halmozó szerepét olyan 
agadóan alakitja, hogy a néző 
g várja azokat a jeleneteket, 
elyekben az ő arcát vetitik a 
sugarak, amelyekben ő énekel 

beszél. Magda Schneider mint 
nden telefonos kisasszony, ideges 
tévesen kapcsol. Egy operaéne- 
s, aki feleségével a ruhaszámlák 
iatt összeveszett, a düh csillapitá- 
ra kalandot keres. Egy barátját 

ja fel telefonon, hogy az esti 
ogramot megbeszéljék, de a szám 

Az operaénekes gondol 

nos kisasszonnyal s ebből a be- 

édből randevu lesz. Ugyaneben 
időben a telefonközpont fiatal 

lép összeköttetésbe egy 
apróhirdetése révén egy 

ölggyel, házassági szándékból és 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 

VII., Dohány-utcca 42. 
170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcsó árak 

Autobusz- és villamosközlekedés minden 
irányban. 

ismerkedési randevut ugyanab- 

a telefonoskisasszony. 
randevun ugy alakul 

helyzet, hogy a párok felcseré- 

dnek és ebből annyi kedélyes, ne- 
ettető és sok helyen jóleső szenti- 

nentális epizód alakul ki, hogy a 

özönség állandóan lenyügözve ma- 
agd az ötletek, szellemes fordulatok 
natása alatt. A happy anddal vég- 

után még sokáig 

Trude Berliner, Johannes 

iemann, José Wedorn és 

acob Tiedtke ajándékoztak meg. 
Otto Strandsky pompás zenéje 
két gyönyörü slágerrel füszerezi a 

Mozik müűsora 
Belvárosi Capitol mozi: Téves kapcsolás 

rzsébetvárosi Doiná mozi: Téves kapcso- 

ás (Beszélő film) 

Foruu mozi: Bünöző Berlin. (Beszélő film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Egy szép kék 

mpár (Beszélő film) 

Mehalai Concordia mozi: 

széló film) 

Vivólerem mi 
Hideg és meleg zuhany. Kellemesen fütött 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között 

petceGRIN3 ölMsePPe 
vivómester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 

Nevető főhadnagy 

Ma és holnap i 

ope 
Tegnap este mutatták be nagy 

siker mellett az Utolsó farsang cimü 
operettujdonságot, amely kitünő elő- 
adásban került szinre. A nagysikerü 

premier után az operett ma este is- 

mét előadásra kerül. Az utolsó far- 
sang főszerepeit a mindenkor meg- 
nyerő Ágoston Baba, Indra 

Manyi, Ihász Aladár, Pultnik 

Bálint, Tompa Béla, Selmeczy 

Mihály, Stoll Béla és Jávor Al- 
fréd játszák. Az operettet maga a 
szerző, Schreiber Alajos diri- 

gálja. 
Vasárnap három előadás lesz a 

szinházban. Délelőtt tizenegy órakor 
ünnepi diszelőadásként Farkas Imre 
világhirü operettje, a Nótás kapitány 
kerül szinre Ágoston Baba, Indra 
Manyi, Nemes Manci, Ihász Aladár, 

Dálnoky István, Tompa Béla, Put- 

A királyi barátnő visszatért a 
szinpadra. Madridnak tegnap érde- 
kes szinházi eseménye volt. Carmen 
Maroga, aki valamikor ünnepelt 
szinésznő volt, visszatért a szinpadra. 

Carmen Maroga annak idején azért 
mondott bucsut a szinpadnak, mert 

barátnője volt Alfonz királynak, 
akitől két gyermeke is született. 
Alfonz ekszkirály az országból való 
távozása óta sem a szinésznőről. 
sem pedig a két gyermekről nem 
gondoskodott és Carmen Maroga 
kénytelen volt visszatérni régi ke- 

nyérkeresetéhez. Leszerződött az 
egyik szinházhoz, amely tegnapra 

Szinház 

s müsoron van 

a nagysikerü Utolsó farsang 
rett 
nik Bálint, Selmeczy Mihály és Já- 

vor Alfréddal a főszerepekben. Ez 

a matiné lesz a magyar szinház 

századik temesvári előadása. A Nó- 

tás kapitány előadását 30, 20, I5 

és 10 leies helyárakkal tartják meg. 

Délután öt órakor az Utolsó farsang 

cimü operettujdonság kerül szinre a 

premier szereposztásában, mig este 

félkilenc órakor a nagysikerüű Fehér 

ló van müűsoron. 

A magyar szinház a jövő héten 

olcsó előadásokat rendez. Az olcsó 

hét összes előadásain Neményi 

Lili, aki betegségéből felépülve is- 

mét megkezdi müködését, is fellép. 

Az olcsó hét helyárai 40-10 lei 
Előadásra kerülnek a Lámpaláz, 

Nászéjszaka, Pillangó és Mágnás 

Miska. 

. sz 

tüzte ki első fellépését. A nagy- 
számban megjelent közönség nem 
éreztette a szinésznővel Alfonzzal 
szemben táplált ellenszenvét és meg- 
jelenésekor viharos tapsokkal fo- 
gadta. Az ünneplés minden jelenet 

után megismétlődött. 

A magyar szinház 
heti müsora 

Szombat este félkilenc órakor: Utolsó 
farsang 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Nótás 

kapitány. (Farkas Imre hires operettje nagyon 

olcsó mozihelyárakkal.) 
Vasárnap délután öt órakor: Utolsó farsang 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 

Héetfő este félkilenc órakor: Utolsó farsang 

A Déli Hirlap részletesen ismer- 

tette a magánadósságok konvertá- 

lására irányuló javaslatnak kamarai 

bizottsági tárgyalását. A bizottság 

a javaslatott azzal egészitette ki, 

hogy abba a kereskedőket, iparoso- 

kat és gyárosokat is bevonta. Leg- 

ujabb bukaresti jelentés szerint ezt 

a javaslatot nem szavazzák meg, 

özgazdaság 

A városi lakosság elleni végrehaj- 

tásokat és árveréseket átmenetileg 

felfüggesztik 
nulmányozást igényel. Erre pedig 
már nincsen elegendő idő és ezért a 
javaslatot visszavonják. A kormány 
a javaslat helyett - amint beavatott 
helyen tudni vélik - állitólag át- 
meneti intézkedést foganatosit. Ar- 
ról van ugyanis szó, hogy a városi 
lakósság ellen vezetendő végrehaj- 
tásokat és árveréseket átmenetileg 

A NÉMET BANK LESZÁLLI- 
TOTTA A KAMATLÁBAT. Berlini 
jelentés szerint a német birodalmi 

bank a leszámitólási kamatlábat 

6 százalékról 5.5 százalékra, a 

lombardkamatlábat pedig 7 szá- 

zalékről 6.5 százalékra szállitotta 

le. 

Erős bánsági iparosközpont léte- 

sitése. A zsombolyai ipartestület 
küldöttsége Schwarz Péter elnök 
vezetésével Temesvárott megjelent 

az ipari munkaadók szindikátusában. 

A küldöttség előadta, hogy a bán- 

sági iparosság érdekeinek hathatós 

támogatására és képviseletére szük- 

ség van egy erős bánsági iparos- 

központra, amelynek Temesvár lenne 

mert az ilyen nagy horderővel biró felfüggesztik. 

javaslat kellő előmunkálatot és ta- -- 

amzuttt éaz 

a székhelye. A zsombolyai ipartes- 
tület az ipari szindikátushoz kiván 

! csatlakozni és szükségesnek tartja a 

megyében levő többi ipartestület 

csatlakozását is. Erre vonatkozólag 
különben a közel jövőben tárgyalá- 
sok is indulnak meg. 

Nem lesznek Magyarországon uj 
adók. Néhány budapesti lapban olyan 
hirek jelentek meg, mintha a ma- 

gyar kormány uj adók behozatalára 
és a meglevő adók emelésére gon- 
dolna. Hivatalos helyről ezt a hirt 

határozottan cáfolják. A cáfolatot 

tegnap délelőtt a parlament folyosó- 
ján megerősitette Károlyi Gyula 
gróf miniszterelnök is. Károlyi ki- 
jelentette, hogy a kormány sem adó- 
emelésre, sem uj adókra nem gondol. 

7. OLDAL 
... 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 340, tengeri 270, zab 360, takar- 

mányárpa 2090, burgonya 200, tökmag 

700 és bab 380 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 22, lóheremag 40 és 

kendermag 7 lei kilónkint. Irányzat 

az összes terményekben lanyha. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 616, dollár 167785, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.00, cseh ko- 

rona 4.08, német márka 39.95, svájci 

frank 32.54, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

folyamon történt kifizetéseket jelzik. 

Rádió 
Szombat (április 9.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramotonzene. 6 óra: Román 

és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 9 óra: Énekhangverseny. 9 óra 30: 

Katonazene 10 óra 15: Szórakoztató zene. 

Budapest. 10 óra 15: A második honvéd- 

gyalogezred zenekarának hangversenye, köz- 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra 5: Zenekari hangver- 

seny Némethy Anna (ének) és Jámbor Böske 

(hegedü) közremüködésével. 8 óra 45: Ár- 

folyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 

játszóórája. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Benedek 

Géza előadása: Az utca őre. 6 óra 25: Gramo- 

fon tánczene. 7 óra 30: Rádió amatörposta. 

8 óra: Tomits Iván dr. felolvasása: Rádióhul- 

lámok terjedése és a légköri viszonyok. 8 óra 

80: Verdi: Aida cimű operájának előadása. 

Az operaelőadás után hirek, majd Radics 

Jóska és cigányzenekarának hangversenye 

a Vadászkürt-szállóból. Bécs. 12 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

zene. 4 óra 20: Skót népdalok. 5 óra 50: Fu- 

vőszenekar hangversenye. 8 óra 15: Szóra- 

koztató hangverseny. 0 óra: Vigjáték előadása. 

11 óra 16: Zenekari hangverseny. Belorád. 

1 óra ő: A rádiózenekar hangversenye. 5 óra 

80: Gramofonzene. 6 óra 16: Szórakoztató 

zene, 7 óra 15. Jótékonysági hangverseny. 

8 óra 50: Jazz-band. 9 óra 45: Jugoszláv 

hangverseny. 11 óra 35: Gramofonzene Ci- 

gányzene Langenberg. 9 óra; Kedélyesest. 

11 óra 5: Hirek, majd zenekari hangverseny. 

1 óra: Tánczene. Milánó. 6 óra: Tánczene. 

8 óra 5: Tarka hangverseny. 9 óra 15: Zene- 

kari hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hang- 

vereeny. 12 óra: Tánczene. Prága. 9 óra ő: 

Zenés kabaréest. Róma. 6 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra 5: Kávéházi zene. 9 óra 

45: Operaelőadás. Strassburg. 7 óra 30: Ze- 

nekari hangverseny. 8 óra 45: Gramofonzene. 

6 óra 30: Kamarazene. 11 óra 30: Tánczene. 

Varsó. 7 óra 30. Zenekari hangverseny. 9 óra 

15: Könnyü zene. 11 óra 50: Tánczene. 

Költözködéseket 

Cornóczi Szállitási 8. «. 
TEMESVÁR-BELVÁROS, 
Jenőherceg-tér 3., II. em. 

*" 
Telefon: 

E 

348, 180 

inek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun- 

kásegyesület közvetitőjéhez 
I, Kereszt-tér 4.) 

. 

TELEFON 6.55 



s. OLDA. 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
myes 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
ségy lel, vastagabb betüvel nhat lei. 
kegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Tegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
ksrminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

Hzetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Aegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

bi lel. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás és 
ménzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a birdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

lelvatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
amih-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: Marcb-trafik 
Küttel-tér. 

30 leilért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
vamot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 
Fiatal özvegyasszony 

vagyok, férjnez mennék jó állásu 
uriemberhez. Komplett lakásberen- 
dezésem és 300.000 lei vagyonom 
van. Csakis uriemberek ajánlatát 
kérem a kiadóba „Komoly élettársat 
keresekő jeligére. (413) 

Mérnök 
vidéki vállalatnál, fix fizetéssel, 
némi vagyonnal ismeretség hijján 
ezuton keresi jó nevelésü urileány 
ismeretségét házasság céljából. Tei- 
jes cimü leveleket a kiadóba Ko- 
moly szándék" jeligére kérek. (411) 

Alkalmazás 
Akvizitöri munkára 

fiatal, mozgékony, megbizható em- 
bert keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Némi kaució jeligére. (410) 

Házi varrónót, 
ki a finomabb ruhák varrását is 
vállalja és gyermekruha varrásban 
is perfekt, - keresek. - Cimeket 
a kiadóban kérem leadni Precis- 
munka' jeligére. (412) 

Allást keres 
Mosást 

vállal szegény asszony igen olcsón. 
Cimek részére leadhatók József- 
városban, Preyer-utca 6 szám alatt, 
a Belvárosban a Liget-uti Nicoara- 
féle üzletben. (272) 

Adás-vétel 
2 szobás 

modern lakást keresek május else- 
jére. Cimeket a kiadóba kérek. (408) 

Hangos mozigép 
olcsón eladó vagy bérbeadó. Cim 
Kamernik Piata Lahovari 8. (381) 

Eiladó 
1 motorkerékpár, 1 elevátor, 1 fecs- 
kendő, 1 mázsa, 1 gépemelő III., 

Apróhirdetések /ndja véres napjai 
A Déli Hirlap förténeti regénye 

Eton Angelo hadnagy nemsokára 
magához tért. A robbanás messzire 
sodorta őt attól a helytől, ahol ere- 
detileg volt. Szerencsére nem esett 
komolyabb baja. 

Kábultan feküdt egy darabig a föl- 
dön, aztán összeszedte minden erejét 
és föltápászkodott. 

Első dolga volt: menekülni, me- 
nekülni ! 

Alig haladt néhány lépésnyire, ami- 
kor a földön egy hindunak a hol- 
testét látta heverni. Egy gondolat vil- 
lant át az agyán és a következő pil- 
lanatban lehajolt, kivette a holttest 
ővében levő tőrt és levette annak 
köpenyét, amelyet magára feritett. 
Sapkáját eldobta, nehogy arról ráis- 
merjenek. Attól nem félt, hogy az 
arca elárulja, mert arcát a felrobbant 
puskapor teljesen kormossá tette. 

Ezzel elindult. 

Jaj, a fehér nőnek! 

Térjünk vissza a lányintézetbe. 
Mikor a menet elvonult, a lányok 

ott maradtak az erkélyen. 
Viktoria magához intette Aranunga 

hindu cselédlányt és megparancsolta 
neki, hogy tüzzön virágot a hajába. 
Aranunga a szegény kis hindu 

lány odament a vázához, kivett ab- 
ból egy gyönyörü virágot és igye- 
kezett azt urnője hajába tüzni. 

Viktoria abban a pillanatban ar a 
lett figyelmes, hogy kint az utcán 
nagyobb tömeg ember vonul el és 
kiváncsian letekintett az erkélyről. 
Ezért hirtelen elforditotta a fejét. Ak- 
kor történt, hogy a tü, melyet a 
hindu cselédlány a kezében tartott, 
megszurta Viktoria fejét. 

- Buta állat, - kiáltott az indula- 
tos angol leány és a következő pil- 
lanatban arcul ütötte Aranungát. 
A pofon csattanására a többi lány 

ijedten nézett oda. 

Mindannyian ijedten látták, hogy 
Aranunga magatartása egyszerre mi- 
lyen változásokon ment át. Az eddig 
szerény és minden gorombaságot 
némán eltürő hindu leány, egyszerre 
fölegyenesedett. Az arcán a harag 
tüze égett. A hangja rikácsoló lett. 
A tekintete olyan volt, mint a furiáé. 

jokn Retcliife műtve siapján kta Berkó Káraér 

- 10. folytatás - 

pofonra. Ha egy hindu férfit, vagy 
nőt pofon ütnek, ezzel megfosztják 
őt a kasztjától, attól a születési elő 
jogától, amelyet szülőiktől örökölt és 
páriává teszik meg, olyan teremtmén- 
nyé, amelynek semmiféle joga nin- 
csen az életben, a halála után pedig 
nem vár rá a tulvilági élet. A pofon 
ütött hindu csak akkor nyerheti visz- 
sza a kasztját, ha a gyalázatot bán- 
talmazójának vérével lemossa. 

Frazer Viktoria, a hatalmas kor- 

mányzónak a leánya, gőgősen kiáltott 

a hindu lányra: 

- Nem fogod be mindjárt a szá- 
dat? Hogyan mersz velem igy be- 
szélni? Hogyan mersz engem fenye- 

getni? Nem tudod, hogy kinek a le- 
ánya vagyok én? 
Azonban Aranungát nem lehetett 

megiékezni. Az tovább is orditozott 
magából kikelve. 

- Tudd meg, hogy közeleg a 
bosszu órája, amikor a fehér embe- 
rek keservesen megfizetnek azért a 
sok gyalázatért, amelyben a hindukat 
részesitették. Én ettem a ti kenyere- 
teket és elhatároztam, hogy megmen- 
telek téged és barátnőidet. Most 
azonban esküszöm, hogy a legnyo- 
morultabb módon fogsz elveszni és 
veled együtt a többiek is. 
Aranunga ezzel megfordult, ott- 

hagyta az erkélyt és keresztülment a 
termen, amelynek ajtaját becsapta 
maga mögött. 

A lányok megdermedtek a jelenet 
alatt. 

Csak Frazer Viktoria akarta mutatni, 
hogy a lány fenyegetése nem volt rá 
nézve semmi hatással. 

- Hah, üres fenyegetés! De majd 
elveszem a kedvét az ilyesmitől. Szó- 
lok atyámnak, hogy korbácsoltassa 

meg. 

Viktoria aztán igyekezett a beszé- 
det másfelé terelni. Azért arról beszélt, 

hogy a harmadnapi ünnepélyen, ame- 
lyet papája, az ezredes a kormányzói 
palotában ad, milyen jól fognak mu- 
latni. Elmondta azt is, hogy másnap 
reggel nagy palankint tétet apja ele- 
fántjának hátára és a lányok majd el- 
mennek egy kis kirándulásra. 
- Nem lesz semmi baj? - kér 

- Miss, emlékezzél vissza erre a dezték a lányok. 

Bulev. Regent Buzdugan 12 7. (382- 

Gyakorlati könyve- 
lési utmutató-t 
Nincs többé könyvelési nehézség :-: Mindenre kész minta 

A legujabb törvények összes előirásai figyelembe véve 

Kisebb ker skedelmi és iparvállalatoknak nélkülözhetetlen ei 

A CA r so-I.EI 

Kapható: 

DÉLI HIRLAP MiADÓHIVATALÁBAN 
Vidékiek pénzben vagy bélyegben 35 - leit küldjenek 

be és postafordultával kapják a könyvet 

1932 ÁPRIL 

- Dehogy is lesz, a mielet. 
olyan szelid, akár a bárány és 
ben is szót fogad Manakjinak. 
- Ki az a Manakji? 
- Hát az elefánt hajcsára. 

Azt mondtad, hogy majd elme 
a lakodalmára, mert ő a vőleg 
cselédednek, Aranungának. Mik 
a lakodalom? 
- Most már nem lesz se 

lakodalomból. Megkérem a pap. 
hogy ne adja meg hozzá a ! 
egyezését. Aranunga szemtelen 
velem szemben és ezért büntet 
nem kapja meg Manakjit. 
- De Viktoria, - szólalt 

fiatal apáca, - gondolja meg, h 
mit beszél. Ne akarjon két eg 
szerető szivét szétválasztani p 
szeszélyből. Az nagyon kegy 
volna. 
- Ugyan, kérem! Tudnak is e ml 

a hinduk szivből szeretni! Mana iett 
majd kap Aranunga helyett egy ma 
lányt. 

Mielőtt tovább beszéltek voln 
nyilt a teremajtó és visszatért e 
terné. Egyenesen Vikforiához intéz 1ls 
szavait. 

- Leányom, hallottam, hogy kut 
történt. Éppen a főnöknőnél voltat y 
hogy a barátnőid számára szabads 
got kérjek, hogy holnapután nál 
lehessenek, amikor Aranunga elp g a 
naszolta, hogy mit cselekedtél vel 
Igaztalanul bántottad meg őt és azé 
bocsánatot kell kérned! 

Viktoria indulatosan válaszolt 
Bocsánatot kérjek egy cseléd! k 

és hozzá még egy hindu lánytól Soha! 
- Hiát akkor vedd tudomásul, Vil8 

toria, - folytatla szavait nyugodta h 
Hunterné, - hogy ebben az esetbe 
a főnöknő téged azzal büntet, ho 
nem engedi el holnapután a bar 
nőidet az ünnepélyre. 
Azit majd meglátjuk, - váa 

szolta dacosan a fiatal lány, - ma 
megkérem a papámat, hogy p 
csoljon rá a főnöknőre, hogy k 
el a barátnőimet hozzám. Nem ér 
néni, hogy egy buta hindu csel 
miatt miért csinálsz Ilyen komédta 
És nem értem azt sem, hogy egya M 
talán miért pártolod olyan nagy 
ezeket a hindukat, akik mind 
emberek és haszontalanok? 
Tovább nem folytathatták e 

beszélgetést. 
Odakint az utcákon egyre 

nép kezdett hullámzani és a lá 
egyre növekedett. A távolban lövé 
sek zaja hallatszott. 

(Folyt. köv.) 

Lakás 
Garconlakást 

keresek teljes komforttal csakis 
Belvárosban, lehetőleg aLloyd- soron 
Cimeket ,Különbejáratu" jeligére 
kiadóba kérek. (40 

Modern parkettás laká 
uj házban, egyévi házbérrel május 
olcsón kiadó 2 utcai szoba, kiseb 
udvari, szép előszoba, email für 
berendezés etc. Erzsébetváros k 
pontjában. Érdeklődni a háziurn 
Egy szobás lakás is kiadó. III. Ke 
reszt-tér 2. 

Modern 2 és 2 szobás lak 
renoválva, fürdőszobával és mell 
helyiségekkel azonnal és május el 
jére kiadó. IV., Pályasor 8. (3 

Különféle 
Gescheidt József 

pirosigazolványa elveszett. Megtal: 
lója a rendőrségen adja le. (384) 


